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Loonwerkerssector  -  Structuur en economische kenmerken

Op 16 november 2016 keurde de plenaire vergadering het voorstel van resolutie van Jos 
De Meyer, Jelle Engelbosch, Francesco Vanderjeugd, Sabine Vermeulen, Bart Dochy en 
Sofie Joosen betreffende de schaalverandering en differentiatie in de land- en 
tuinbouwsector (Stuk 836 (2015-2016) – Nr. 4 - 16 november 2016) goed. Punt 10 
daarvan stipuleerde dat aan de Vlaamse Regering wordt gevraagd om de structuur en de 
economische kenmerken van de loonwerkerssector in Vlaanderen in kaart te brengen. De 
loonwerkers vervullen immers een steeds belangrijkere rol in onze landbouw. 

Bij de bespreking van de beleidsbrief Landbouw, Visserij, Plattelandsbeleid 2017-2018 
antwoordde de minister op mijn vraag naar de stand van zaken rond de uitvoering van 
de resolutie inzake loonwerkers dat zij “geen specifieke maatregelen heeft voorzien voor 
loonwerkers. Loonwerkbedrijven worden immers beleidsmatig niet als landbouwbedrijven 
beschouwd waardoor ze niet onder de primaire sector vallen”. De minister verwees dan 
ook meteen door naar het beleidsdomein Economie, om mijn vraag te beantwoorden.

1. Heeft de minister al uitvoering gegeven aan bovengenoemd punt 10 uit de resolutie 
nr. 836 om de structuur en economische kenmerken van de loonwerkerssector in 
Vlaanderen in kaart te brengen?

Zo ja, op welke manier?

Zo neen, waarom niet en wanneer zal alsnog uitvoering worden gegeven aan deze 
bepaling van de resolutie?

2. Hoe zien de structuur en de economische kenmerken van de loonwerkerssector er 
uit, op basis van de informatie die momenteel voorhanden is?

3. Hoe schat de minister de rol van de loonwerkers in voor de landbouwsector?

4. Kan de minister aangeven welke concrete ondersteuning de loonwerkerssector de 
afgelopen vijf jaar jaarlijks heeft ontvangen van het beleidsdomein Economie en 
Innovatie?

5. Graag ook een overzicht van het aantal loonwerkers, opgedeeld per provincie, en 
een jaarlijkse evolutie van hun aantallen in elke provincie de afgelopen vijf jaar.



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 120 van 28 november 2017
van FRANCESCO VANDERJEUGD

Binnen onze administratie beschikken wij niet over voldoende precieze informatie om 
deze vraag adequaat te beantwoorden.

Ik heb aan het Steunpunt STORE een beperkte ad hoc opdracht gegeven om tegen eind 
april 2018 de nodige cijfers te verzamelen op basis waarvan de vragen kunnen worden 
beantwoord.


